



4月13日，美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇出席美国华盛顿白宫举行的记者会。美国疾病控制和预防中心、美国食品和药物管理局13日发表联合声明说，鉴于美国已报告6例因接种强生新冠疫苗出现罕见严重血栓病例，建议暂停接种强生新冠疫苗。强生新冠疫苗由美国强生公司旗下杨森制药公司研发，今年2月27日获美国食品和药物管理局批准在美紧急使用，是一款只需接种1剂的新冠疫苗。

美叫停强生新冠疫苗接种

美国疾病控制和预防中心、美国食品和药物管理局13日发表联合声明说，鉴于美国已报告6例因接种强生新冠疫苗出现罕见严重血栓病例，建议暂停接种强生新冠疫苗。

声明说，有关机构将对这6例因接种强生疫苗出现的血栓病例进行评估和调查，建议在调查和评估结果出来之前暂停接种强生疫苗。

声明说，6例病例均为18岁至48岁的女性，她们在接种强生疫苗后6至13天出现脑静脉窦血栓形成并同时伴有血小板减少症。这种副作用“极为罕见”，其治疗方式与常见血栓不同。

据美疾控中心数据，截至12日，美国已接种的强生疫苗超过680万剂。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇13日在白宫记者会上说，暂停接种强生疫苗是出于谨慎考虑，可以让相关机构进一步了解出现不良反应的患者状况及副作用发生机制等。他表示，出现这种副作用的概率极低，因此已接种强生疫苗的群体不必焦虑，但需留意接种3周内是否有严重头痛、呼吸短促、腹

痛、腿痛等症状，如出现严重副作用要及时就医。

白宫应对新冠疫情协调专员杰夫·津茨表示，暂停强生疫苗接种不会对美国的疫苗接种进度产生“重大影响”。目前美国有足够剂量的辉瑞疫苗和莫德纳疫苗可以满足接种需求。

南非卫生部长兹韦利·穆凯兹13日表示，鉴于美国已建议民众暂停接种强生疫苗，南非将暂停接种强生疫苗，“直到血栓形成与强生疫苗之间的因果关系得到充分调查”。他说，南非目前有近30万医护人员接种了强生疫苗，但尚未有出现血栓的报告。

强生新冠疫苗由美国强生公司旗下杨森制药公司研发，今年2月27日获美国食品和药物管理局批准在美紧急使用，是一款只需接种1剂的新冠疫苗。

美国将向德小幅增兵



4月13日，德国国防部长克兰普-卡伦鲍尔（左）与美国国防部长奥斯汀在德国柏林交谈。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀13日说，美国将向德国增兵500人。这一动向备受关注，证实外界关于美国总统约瑟夫·拜登有意推翻前任“撤军令”的猜测。

德新社报道，奥斯汀在访问德国期间会晤德国国防部长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔，随后宣布增兵决定。

按照奥斯汀的说法，美国向德国增兵将“增强欧洲的震慑力和防卫能力”。

早在1月27日，奥斯汀与国防部长通电话，“感谢德国”继续充当美军驻在国。不少人随即猜测，这表明拜登政府不打算从德国撤兵，反而可能增兵。

现阶段，驻德美军规模为3.5万人。

上届美国总统唐纳德·特朗普曾责怪德国没有提高国防开支比例、缴足北大西洋公约组织的“份子钱”，称美国“不想再当笨蛋”。特朗普2020年表示，打算从德国撤兵1.2万人。

俄罗斯圣彼得堡一历史建筑毁于大火



这是4月12日在俄罗斯圣彼得堡市拍摄的起火建筑。

俄罗斯圣彼得堡市一栋历史建筑12日毁于火灾。一名消防员灭火时殉职，多人受伤，其中两人伤势严重。

这栋建筑被圣彼得堡市政府列为文化遗产，曾是19世纪俄罗斯主要纺织生产企业桑顿毛纺公司所在地。这家企业在苏联时期国有化，成为涅夫斯卡亚纺织厂，1992年私有化。近年来，这栋建筑部分仍用于纺织生产，部分作为办公空间出租，部分闲置。

俄罗斯紧急情况部说，这栋六层建筑12日中午发生大火，所有楼层全部起火，楼顶坍塌。建筑物内约50人紧急疏散，其中两人被烧伤。

一名消防员在灭火时殉职，两名消防员遭严重烧伤。因担心建筑坍塌，消防人员一度停止扑救并撤出。

由于火势过大，消防部门加装设备从河里抽水灭火。国防部也紧急调配两架米-8直升机驰援。

俄罗斯卫星通讯社报道，当晚，大火仍未被完全扑灭。失火原因暂不清楚。检察机关已启动调查。

塔斯社报道，俄罗斯紧急情况部上月检查过这栋建筑，发现9处违规情况，认定其“严重违反消防安全要求”，包括自动灭火、火情警报、排烟等消防保护系统缺失或故障。

本版稿件文图均据新华社

法国ICU新冠患者数再创今年新高

法国卫生部门13日发布的数据显示，全法国重症监护室内新冠患者人数达5952人，再次刷新今年最高纪录。

依据法国卫生部门数据，全国重症监护室内的新冠患者人数近期在高位徘徊，医院承受的压力正日益增加。13日，法国新增新冠死亡病例324例，累计死亡病例达99480例；当天新增新冠确诊病例超过3.9万例，累计确诊病例达到510万例。法国眼下正经历第三波疫情。法国总统埃马纽埃尔·马克龙3月31日宣布在全国范围内实施为期至少一个月的“封城”措施。法国卫生部长奥利维耶·韦朗本月1日说，法国第三波新冠疫情的高峰可能在7至10天内出现，之后再过两周或将迎来重症监护室收治新冠患者人数高峰。



4月7日，医务人员在法国里昂附近一所医院的新冠重症病房救治病人。目前，法国医院重症监护室病床严重紧缺，医疗系统面临持续压力。